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Νέα Εθνικά Θαλάσσια Πάρκα / 

Οι Δεσμεύσεις Του 

Πρωθυπουργού Να Γίνουν 

Πράξη 

 

 

 

Στον απόηχο της 9ης Διεθνούς Διάσκεψης για τους Ωκεανούς («Our Ocean 

conference»), που φιλοξενήθηκε στην Αθήνα στις 15-17 Απριλίου, η Ελληνική 

ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία καλωσορίζει τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού, 

Κυριάκου Μητσοτάκη, αναφορικά με τη θέσπιση Θαλάσσιων Πάρκων στο Ιόνιο και 

στο Νότιο Αιγαίο, τη σταδιακή απαγόρευση της αλιείας με μηχανότρατα εντός των 

θαλάσσιων προστατευόμενων περιοχών από το 2026, το σύγχρονο σύστημα 

επιτήρησης των Θαλάσσιων Πάρκων κ.ά. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Βαρύτητα Στην Πρόληψη 

Των Δασικών Πυρκαγιών 

Από Το Περιφερειακό 

Επιχειρησιακό Συντονιστικό 

Όργανο Πολιτικής 

Προστασίας Ηπείρου 

Με «οδηγό» την εμπειρία και την οργάνωση των προηγούμενων χρόνων, 

προετοιμάζονται οι υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας της Ηπείρου για την επερχόμενη 

αντιπυρική περίοδο,  όπως προέκυψε από τη σημερινή συνεδρίαση του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Συντονιστικού Οργάνου, το οποίο συνεδρίασε με την Προεδρία του 

Περιφερειάρχη κ. Αλέξανδρου Καχριμάνη. 

Στη διάρκειά της τέθηκαν οι προτεραιότητες για την πρόληψη και την αντιμετώπιση 

των δασικών πυρκαγιών, έγινε ενημέρωση για το επίπεδο οργάνωσης και των 

υποχρεώσεων που έχει ο κάθε φορέας, ενώ αναδείχτηκαν προβλήματα που υπάρχουν, 

με καίρια την αύξηση της χρηματοδότησης για καθαρισμούς και τις ελλείψεις σε 

προσωπικό.   

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
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Ιωάννινα: Η Τελετή Αφής Της 

Ολυμπιακής Φλόγας Και ... Τα 

Αδέσποτα 

 

 

 

Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και ο Δήμος Ιωαννίνων οφείλουν να μην 

αμαυρώσουν τη τελετή της αφής της Ολυμπιακής Φλόγας με πράξεις που δε 

συνάδουν  με Πολιτισμό.  

Η τελετή της αφής της Ολυμπιακής Φλόγας αποτελεί κορυφαίο δείγμα του αρχαίου 

ελληνικού πολιτισμού και δεν της ταιριάζουν αποφάσεις εξανδραποδισμού των 

φιλήσυχων άστεγων ζώων, που ζουν χρόνια τώρα στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, όπου 

τη Τετάρτη 24 Απριλίου θα  γίνει η τελετή της αφής.  

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νέμεσις, συντασσόμενη με το σύνολο της φιλοζωικής 

κοινότητας  των Ιωαννίνων και των φοιτητών, εκφράζει τη πλήρη αντίθεση της σε 

πράξεις που δεν έχουν  καμία σχέση με πολιτισμό και παιδεία.  

Καλεί τη Πρυτανεία και το Δήμο Ιωαννίνων να αποσύρουν την απόφαση 

απομάκρυνσης των  αδέσποτων και ειδικότερα το Δήμο να μην επιχειρήσει παράνομη 

περισυλλογή των ζώων αυτών.  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Β. Κικίλιας: Πάμε Σε Μια Πολύ 

Δύσκολη Αντιπυρική Περίοδο/Ο 

Φετινός Χειμώνας Ήταν Άνυδρος 

 

 

 

 

 

«Οι συνθήκες που αντιμετωπίζουμε είναι ανυπέρβλητες. Πάμε για μια πάρα πολύ 

δύσκολη αντιπυρική περίοδο» τόνισε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας Βασίλης Κικίλιας σε συνέντευξη που παραχώρησε στην εφημερίδα 

«Καθημερινή της Κυριακής» και στο δημοσιογράφο Γιάννη Σουλιώτη. 

 

Όπως υπογράμμισε, ακριβής πρόβλεψη για τα καιρικά φαινόμενα δεν μπορεί να γίνει 

καθώς οι μετεωρολογικές προγνώσεις γίνονται μόλις μια εβδομάδα πριν, παρόλα αυτά 

είναι γεγονός ότι ο φετινός χειμώνας ήταν άνυδρος: Το περασμένο φθινόπωρο 

διήρκεσε μέχρι τον Δεκέμβριο και ακολούθησε ένα μικρό μόνο χρονικό διάστημα με 

πτώση της θερμοκρασίας και κάποιες χιονοπτώσεις. «Δεν βλέπουν οι επιστήμονές μας 

πουθενά στους μεγάλους ορεινούς όγκους της Ελλάδας, χιόνι, πάγο να έχει παραμείνει, 

προκειμένου να λιώσει το καλοκαίρι» είπε χαρακτηριστικά. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
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Γρίπη Πτηνών: Βρισκόμαστε 

Μπροστά Στο Ενδεχόμενο 

Μιας Νέας Πανδημίας 

 

 

 

 

 

 

O Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας σήκωσε την Πέμπτη 18 Απριλίου την κόκκινη 

σημαία του για την κατακόρυφη αύξηση των κρουσμάτων της γρίπης των πτηνών. 

Βρισκόμαστε, άραγε μπροστά σε μία νέα πανδημία και μία νέα πρόκληση για τα 

συστήματα υγείας; 

 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Ποιος Κόβει Τα Δάση Γύρω 

Από Τα Στρατόπεδα Και 

Γιατί... 

 

 

 

 

 

 

Η Έκρηξη πυρομαχικών που προκλήθηκε από πυρκαγιά που υπήρχε στην περιοχή της 

Μαγνησίας τον Ιούλιο 2023 ,στην 110 Πτέρυγα Μάχης , φαίνεται  πως  φέρνει νέα 

μέτρα προστασίας σε στρατόπεδα  που ίσως χαρακτηριστούν και υπερβολικά . 

Μια ανάρτηση του ε.α. Συνταγματάρχη και πρώην θεμ. αντιπεριφερειάρχη Ηπείρου 

Βαρέλη Δημήτρη προκάλεσε  αντιδράσεις ειδικά όταν κινδυνεύει το περιαστικό δάσος 

της Αρτας με καταστροφή λόγω της εντολής για δημιουργία ζώνης αντιπυρικής 100 

μετρων γύρω απο το στρατόπεδο της πόλης .Ας δούμε τι γράφει στην ανάρτησή του , 

που ήδη έχει προκαλέσει προβληματισμό στην τοπική κοινωνία . 

Ο χρήστης Δημήτρης Βαρέλης είναι στην πόλη Άρτα. 

54 λ.  ·  

Κόβουμε τα δάση για να μην καούν . 

 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
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Αίτημα Επανελέγχου Του 

Φακέλου Για Το Υδροηλεκτρικό 

Στον Καλαρρύτικο 

 

 

 

 

 

 

Τον επανέλεγχο του φακέλου του μικρού υδροηλεκτρικού έργου «Καλαρρύτικος», 

ισχύος 1,5 MW, ζητά ο δήμαρχος Βορείων Τζουμέρκων Νίκος Βαΐτσης με έγγραφό 

του προς τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής 

(ΟΦΥΠΕΚΑ), την Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Ηπείρου, 

Βορείου Ιονίου και Δυτικής Μακεδονίας και το Τμήμα Βυζαντινών και 

Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων και Μουσείων της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ιωαννίνων. 

Ο κ. Βαΐτσης τους καλεί να δώσουν εντολή στις επιστημονικές ομάδες και τα αρμόδια 

κλιμάκια των υπηρεσιών τους να ελέγξουν εκ νέου τα στοιχεία, που αφορούν το έργο, 

που χωροθετείται στον Καλαρρύτικο ποταμό, πλησίον της Ιεράς Μονής Κηπίνας, 

λαμβάνοντας επιπλέον υπόψη τις ανησυχίες της τοπικής κοινωνίας και της τοπικής 

αυτοδιοίκησης. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Σε Ισχύ Το Πλαίσιο Απόλυτης 

Προστασίας Για 198 

«Απάτητες Παραλίες» 

 

 

 

 

 

 

Υπεγράφη η ΚΥΑ με την οποία προσδιορίζονται οι περιοχές προστασίας σε όλη τη 

χώρα 

Υπεγράφη από τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή 

Χατζηδάκη και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη, η Κοινή 

Υπουργική Απόφαση, με την οποία καθορίζονται οι «Απάτητες παραλίες», οι οποίες 

θεσπίστηκαν για πρώτη φορά με το νόμο 5092/2024 («Όροι αξιοποίησης της δημόσιας 

περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές»). 

Πρόκειται για 198 παραλίες σε ολόκληρη τη χώρα, που βρίσκονται εντός του δικτύου 

Natura 2000 και στις οποίες θα απαγορεύεται η παραχώρηση και κατ’ επέκταση η 

τοποθέτηση ομπρελών, ξαπλωστρών κ.λπ. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
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Δήμος Ιωαννιτών: Δράσεις 

Ενημέρωσης Για Την 

Οικιακή Κομποστοποίηση 

 

 

 

 

 

 

Με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για την οικιακή 

κομποστοποίηση προγραμματίζεται να πραγματοποιηθούν 3 δράσεις με περίπτερο 

ενημέρωσης (stand) όπου όσοι πολίτες επιθυμούν να προμηθευτούν οικιακό 

κομποστοποιητή θα υπογράφουν την σχετική υπεύθυνη δήλωση και θα ενημερώνονται 

για τις ώρες και ημέρες που μπορούν να περάσουν από το εργοτάξιο ώστε να 

παραλάβουν τον κομποστοποιητή. 

Στο πλαίσιο της ευαισθητοποίησης των πολιτών αλλά και με στόχο την προσέλκυση 

τους στο περίπτερο, θα διανέμονται σακουλάκια με compost για χρήση σε φυτά κλπ. 

Πιο συγκεκριμένα, οι δράσεις θα λάβουν χώρα ως εξής: 

1. Στην πλατεία Κατσικά το Σάββατο 20/04 και ώρα 10.00 -.14.00 με στόχο να 

ενημερώσουμε μόνιμους κατοίκους της περιοχής. 

2. Στην πλατεία Μαβίλη το Σάββατο 20/04 και ώρα 17.00 – 21.00 με στόχο να 

ενημερωθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι δημότες καθώς είναι ένα ιδιαίτερα 

πολυσύχναστο σημείο από κατοίκους όλων των περιοχών. 

3. Στην πλατεία Χατζή την Τρίτη 23/04 και ώρα 09.30-13.30 με στόχο να 

ενημερώσουμε μόνιμους κατοίκους της περιοχής οι οποίοι θα επισκεφτούν την πλατεία 

λόγω λαϊκής αγοράς εκείνη την ημέρα. 

Πηγή:    epirus-tv-news.gr 

Ποιες Περιφέρειες προχωρούν 

τα Διαχειριστικά Σχέδια 

Βόσκησης 

 

 

 

 

 

 

Σε «αγώνα δρόμου» έχει επιδοθεί η χώρα μας για την ανάρτηση των Διαχειριστικών 

Σχεδίων Βόσκησης (ΔΣΒ) μέχρι τέλος του χρόνου, προκειμένου να αποφευχθεί η 

ενεργοποίηση προστίμων ύψους 450 εκατ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για 

λόγους επιτάχυνσης της διαδικασίας το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων είχε αναθέσει την εκπόνηση Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης στις 

Περιφέρειες της χώρας, οι οποίες υποχρεούνται να αναρτήσουν τη διακήρυξή τους 

εντός ενός μήνα από την υπογραφή της σχετικής προγραμματικής σύμβασης. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Συστήνονται Αγροτικά 

Τμήματα σε 45 Επιμελητήρια 

 

 

 

 

 

 

 

Προχωρά η διαδικασία σύστασης Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια της χώρας, 

μετά και από το ψηφισθέν νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. Αυτό περιελάμβανε μια σειρά διατάξεων που αφορούν στην ίδρυση 

αγροτικών τμημάτων στα επιμελητήρια, καθώς και στη σύσταση, λειτουργία και 

διαχείριση Ηλεκτρονικού Μητρώου Αγροτών. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

ΟΠΕΚΕΠΕ: Συνεχίζονται οι 

διαδικασίες για τις 

συνδεδεμένες 

 

 

 

 

 

Μετά και την πάροδο της τελευταίας παράτασης που είχε δοθεί, η εφαρμογή 

καταχώρισης παραδόσεων ποσοτήτων για τα συνδεδεμένα καθεστώτα έχει “κλείσει” , 

προκειμένου ο ΟΠΕΚΕΠΕ να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες που θα οδηγήσουν 

στην πληρωμή των δικαιούχων πριν το Πάσχα, όπως έχει ανακοινωθεί. 

Παρ’ όλο που η σχετική διαδικασία είχε ανακοινωθεί από τον ΟΠΕΚΕΠΕ στις 

21/2/2024, υπήρξαν φορείς που δεν ενήργησαν έγκαιρα, προκειμένου να αποκτήσουν 

πρόσβαση στη συγκεκριμένη εφαρμογή, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί- πελάτες 

τους,  με ευθύνη των φορέων, να μη δύνανται να λάβουν την δικαιούμενη ενίσχυση 

στην επικείμενη πληρωμή. 

Η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ, συνυπολογίζοντας τα νέα δεδομένα, ανακοινώνει ότι θα 

συνεχίσει τη διεκπεραίωση των προβλεπόμενων διαδικασιών, προκειμένου αυτοί να 

λάβουν τις σχετικές προσβάσεις και να καταχωρίσουν τις εκκρεμείς παραδόσεις, σε 

χρόνο που θα ανακοινωθεί από τον Οργανισμό, για να λάβουν την ενίσχυση οι 

παραγωγοί σε επόμενη πληρωμή. Και τούτο γιατί οποιαδήποτε νέα παράταση θα 

προκαλούσε καθυστερήσεις στις πληρωμές όσων ήδη έχουν προβεί, εντός των 

προβλεπομένων προθεσμιών, στις αναγκαίες καταχωρίσεις. 

Πηγή:   epiruspost.gr 
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6.3 εκατ. για τα αρδευτικά 

στο μέσο ρου Καλαμά 

 

 

 

 

 

 

 

Ο προσωρινός πίνακας αποτελεσμάτων της δράσης «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων» 

του προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης ανακοινώθηκε μετά την ολοκλήρωση του 

διοικητικού ελέγχου. 

Στα έργα που χρηματοδοτούνται είναι τα αρδευτικά του  μέσου ρου Καλαμά με 6,3 

εκατομμύρια. 

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, δήλωσε τα 

εξής: «Το νερό αποτελεί βασικό στοιχείο για τον πρωτογενή τομέα. Χωρίς νερό δεν 

υπάρχει παραγωγή. Αξιοποιούμε κάθε πόρο για την ενίσχυση της αρδευτικής 

δυναμικότητας της αγροτικής παραγωγής, ώστε και τα καλλιεργήσιμα στρέμματα να 

αυξήσουμε και το κόστος παραγωγής να μειώσουμε. Με σταθερά βήματα υλοποιούμε 

το στόχο μας για έναν αγροτικό τομέα που θα αποτελεί βασικό πυλώνα της της 

ελληνικής οικονομίας προς όφελος πάντα των Ελλήνων αγροτών». 

 

Πηγή:   epiruspost.gr 

 

Η Τίνα της ΕΜΑΚ στο 

Γυμνάσιο Μεταμόρφωσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μία μοναδική εμπειρία έζησαν οι μαθητές στο Γυμνάσιο της Μεταμόρφωσης. Η 

Διεύθυνση του σχολείου απευθύνθηκε στην ΕΜΑΚ και έτσι η Τίνα, ο σκύλος 

διάσωσης ανθρώπων και ο Κωνσταντίνος Ντιναλέξης διασώστης βρέθηκαν στο 

σχολείο για ένα πραγματικό μάθημα φιλοζωίας. 

Η Διευθύντρια του σχολείου Ευαγγελία Δαβή περιγράφει το μάθημα αυτό και 

μεταφέρει τις εντυπώσεις των παιδιών. 

Αναφέρει: 

 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Μεγάλη συμμετοχή 

μηχανικών σε ενημερωτική 

εκδήλωση για τον 

πρωτοβάθμιο προσεισμικό 

έλεγχο κτιρίων 

 

 

 

 

Στη σημασία του υποχρεωτικού πρωτοβάθμιου προσεισμικού ελέγχου στα δημόσια 

κτίρια που στεγάζονται σχολεία, νοσοκομεία, πανεπιστήμια, αστυνομικά τμήματα και 

πυροσβεστικοί σταθμοί, αναφέρθηκαν ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός και ο 

Πρόεδρος του ΟΑΣΠ Καθηγητής Ευθύμιος Λέκκας, χαιρετίζοντας ενημερωτική 

εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο του ΤΕΕ με τη συμμετοχή πλήθους 

μηχανικών. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

Ενδυνάμωση των Πολιτών: 

Μια πρωτοβουλία για τον 

συμμετοχικό σχεδιασμό για 

το Τοπίο 

 

 

 

 

 

 

 

Το Μεσογειακό Ινστιτούτο για τη Φύση και τον Άνθρωπο (MedINA) και η Εταιρία 

Προστασίας Πρεσπών (ΕΠΠ) παρουσίασαν, κατά τη διάρκεια διαδικτυακής 

συνέντευξης Τύπου, τις δράσεις και τα αποτελέσματα του έργου «Εργαλεία 

συμμετοχής πολιτών στον σχεδιασμό πολιτικών για το τοπίο – LPPT», το οποίο 

ολοκληρώθηκε έπειτα από τριετή περίοδο υλοποίησης. 

Με εφαλτήριο την ανησυχία και το ενδιαφέρον των πολιτών για το τοπίο αλλά και την 

αδυναμία τους να συμμετέχουν στη διαμόρφωση πολιτικών που το αφορούν, από το 

2021 το έργο LPPT υλοποίησε ένα πλέγμα δράσεων για να διευκολύνει την ενεργό 

συμμετοχή τους. Η πανελλαδική έρευνα που διεξήγαγε το ΜedINA σε 23 οργανώσεις 

της Κοινωνίας των Πολιτών επιβεβαίωσε τη συνθήκη αυτή, με 77,3% των 

οργανώσεων να αναλαμβάνουν δράση για την προστασία και ανάδειξη του 

τοπίου, αλλά με λιγότερες από 15% να έχουν συμμετάσχει στη διαμόρφωση πολιτικών 

που το αφορούν. 

Το έργο LPPT εστίασε τις πιλοτικές του δράσεις σε τρεις περιοχές, όπου εφάρμοσε και 

δημιούργησε νέα εργαλεία, με σκοπό να ενισχυθούν οι πρωτοβουλίες της Κοινωνίας 

των Πολιτών για την ανάδειξη, τη διαχείριση και την προστασία των τοπίων. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/megali-symmetochi-michanikon-se-enimerotiki-ekdilosi-gia-ton-protovathmio-proseismiko-elegcho-ktirion/
https://epirusgate.gr/endynamosi-ton-politon-mia-protovoulia-gia-ton-symmetochiko-schediasmo-gia-to-topio/


Οι επιστήμονες κρούουν τον 

κώδωνα του κινδύνου για τη 

δραματική αύξηση της 

θερμοκρασίας των ωκεανών 

 

 

 

 

 

 

Η δραματική αύξηση της θερμοκρασίας των ωκεανών ανησυχεί τους επιστήμονες, οι 

οποίοι ζητούν να ενισχυθεί η έρευνα για τις αλλαγές που προκαλούνται, εκφράζοντας 

φόβους για καταστροφικές επιπτώσεις στο κλίμα στο σύνολό του. 

«Οι αλλαγές γίνονται τόσο γρήγορα που δεν είμαστε σε θέση να παρακολουθήσουμε 

τον αντίκτυπο» που έχουν, αναγνωρίζει ο Βίνταρ Χέλγκεσεν, εκτελεστικός 

γραμματέας της Διακυβερνητικής Ωκεανογραφικής Επιτροπής της UNESCO, ο οποίος 

τονίζει ότι «επείγει η αντιμετώπιση της υπερθέρμανσης των ωκεανών». 

«Είναι απαραίτητο να γίνουν μεγαλύτερες προσπάθειες για την παρατήρηση και την 

έρευνα σε πραγματικό χρόνο», δήλωσε στο AFP κατά τη Διάσκεψη της Δεκαετίας των 

Ωκεανών στη Βαρκελώνη, στην οποία συμμετείχαν 1.500 επιστήμονες, εκπρόσωποι 

κρατών ή οργανώσεων, και σήμερα ολοκληρώνονται οι εργασίες της. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Περιφέρεια Ηπείρου: Βάζουμε 

Στο Τραπέζι Μας Ηπειρωτικά 

Προϊόντα 

 

 

 

 

Με στόχο τη στήριξη της κτηνοτροφίας μας, η Περιφέρεια Ηπείρου καλεί τους 

καταναλωτές να αγοράσουν ενόψει Πάσχα ντόπιο αρνί και κατσίκι. Το σύνθημα που 

εκπέμπει, σε μία προσπάθεια να στηριχτεί η τοπική οικονομία και οι καταναλωτές να 

απολαύσουν ποιοτικά προϊόντα , είναι “βάζουμε στο τραπέζι μας Ηπειρωτικά 

προϊόντα”. Αρνί, κατσίκι, αυγά, γαλακτοκομικά, αρωματικά φυτά, στη λίστα όσων 

χρειαστούμε για το εορταστικό Πασχαλινό τραπέζι, τα οποία παρέχει πλουσιοπάροχα 

η Ηπειρωτική κτηνοτροφία και γεωργία. 

Πηγή:    diavouleusi.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/oi-epistimones-krououn-ton-kodona-tou-kindynou-gia-ti-dramatiki-afxisi-tis-thermokrasias-ton-okeanon/
https://diavouleusi.gr/2024/04/18/%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%86%ce%ad%cf%81%ce%b5%ce%b9%ce%b1-%ce%b7%cf%80%ce%b5%ce%af%cf%81%ce%bf%cf%85-%ce%b2%ce%ac%ce%b6%ce%bf%cf%85%ce%bc%ce%b5-%cf%83%cf%84%ce%bf-%cf%84%cf%81%ce%b1%cf%80%ce%ad/


Υποχρεώσεις 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ Και 

ΑΝΑΔΟΧΩΝ Ζώων 

Συντροφιάς Του Δήμου 

Αρταίων 

 

 

 

 

Στο Δήμο Αρταίων πρόκειται να τηρηθεί ειδικό μητρώο καταγραφής δημοτών που 

είναι ιδιοκτήτες (κηδεμόνες) ζώων συντροφιάς. Είναι υποχρεωτικό να δηλώσετε το 

κατοικίδιό σας στο μητρώο δεσποζόμενων ζώων του Δήμου σας, καταθέτοντας ή 

αποστέλλοντας ταχυδρομικώς με απόδειξη, αντίγραφο του πιστοποιητικού 

ηλεκτρονικής ταυτοποίησης του ζώου σας (σκύλου ή γάτας) το οποίο εκδίδει ο 

κτηνίατρός σας, αφού καταχωρήσει τον αριθμό μικροτσίπ στην ειδική πλατφόρμα που 

τηρείται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

 

Καταγραφή χλωρίδας και 

πανίδας του Πάρκου! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εκτός των άλλων πρωτοβουλιών και εκδηλώσεων οι Φίλοι του Παραποτάμιου Πάρκου 

προχωρούν στην καταγραφή της χλωρίδας και πανίδας του Πάρκου. 

Πιο συγκεκριμένα είναι στο τελικό στάδιο και σύντομα θα δοθούν στη δημοσιότητα, 

τα είδη ψαριών που υπάρχουν στη λίμνη και τα πανέμορφα είδη λουλουδιών! 

Είναι εντυπωσιακό το γεγονός ότι η συγκεκριμένη καταγραφή έχει κεντρίσει το 

ενδιαφέρον πολλών όχι μόνο φίλων αλλά και άλλων οι οποίοι έχουν δραστηριοποιηθεί 

γύρω από την συγκεκριμένη πρωτοβουλία! 

Αξίζει να σημειωθεί ότι μεγάλη είναι η συμβουλή του Πανελληνίου Συλλόγου 

Ερασιτεχνών Αλιέων με φελλό, που πρόσφατα πραγματοποίησαν το Πανελλήνιο 

Πρωτάθλημα στην λίμνη του Πάρκου μας. 

Είναι από τους πρώτους φίλους που προθυμοποιήθηκαν και πρόσφεραν όλο το 

αξιόλογο υλικό που έχουν συγκεντρώσει οι ίδιοι. 

Η διαδικασία θα ολοκληρωθεί σύντομα και θα δοθεί σε όλους, ούτως ώστε, να 

γνωρίσουν μέρος της ομορφιάς του Πάρκου. 

Βασίλης Ζιώβας 

Πηγή:    maxitisartas.gr 

 

 

https://ixotisartas.gr/%cf%85%cf%80%ce%bf%cf%87%cf%81%ce%b5%cf%8e%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b9%ce%b4%ce%b9%ce%bf%ce%ba%cf%84%ce%b7%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%b4%ce%bf%cf%87%cf%89%ce%bd/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=31423


“Βάλτε τέλος στις εξορύξεις 

(και) στις θάλασσες και 

στους ωκεανούς κερδών και 

περιβαλλοντικής 

καταστροφής” 

 

 

Ανακοίνωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Κέρκυρας. 

Αναλυτικά: 

Ακόμα μία ιλουστρασιόν σύνοδος για το περιβάλλον και το κλίμα αξιοποιείται για να 

διαφημίσουν οι κυβερνήσεις το δήθεν έργο τους και να προχωρήσουν σε εξαγγελίες. Η 

9η Διεθνής Διάσκεψη Our Ocean στο ίδρυμα «Νιάρχος» έδωσε την ευκαιρία στον Κ. 

Μητσοτάκη να προβεί ξανά στις ίδιες ψεύτικες υποσχέσεις για “πράσινα νησιά”, για 

θαλάσσια πάρκα κι έλεγχο της εντατικής αλιείας. 

Περισσότερα:    corfupress.com 

 

Δράση καθαρισμού στις 

Αλυκές Λευκίμμης 

 

 

 

 

 

Δράση εθελοντικού καθαρισμού στην περιοχή των Αλυκών Λευκίμμης οργανώνει ο 

Σύλλογος Φίλων και Προστασίας Περιοχών Νatura Νότιας Κέρκυρας μαζί με 

εργαζομένους της επιχείρησης Casino Kέρκυρας, την Τετάρτη 24 Απριλίου και ώρα 

10.30π.μ. 

Οι δύο φορείς ενδιαφέρονται για τη πραγματοποίηση δράσεων που ωφελούν τις 

προστατευόμενες περιοχές της Κέρκυρας. Ο Σύλλογος, αποδεχόμενος την 

πρωτοβουλία της επιχείρησης Casino Κέρκυρας, με χαρά θα ξεναγήσει τους 

συμμετέχοντες στη μεγάλης οικολογικής αξίας περιοχή των Αλυκών Λευκίμμης και θα 

δώσει κατευθύνσεις για τον καθαρισμό. Στη δράση θα συμμετάσχουν πολλά μέλη του 

προσωπικού της εταιρείας και μέλη του Συλλόγου Φίλων και Προστασίας Περιοχών 

Νatura Νότιας Κέρκυρας. 

Η δράση βεβαίως είναι ανοικτή προς κάθε πολίτη που επιθυμεί να συμμετάσχει. 

Το σημείο συνάντησης θα είναι στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) στις 

Αλυκές. 

Πηγή:    corfupress.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%ce%b2%ce%ac%ce%bb%cf%84%ce%b5-%cf%84%ce%ad%ce%bb%ce%bf%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b9%cf%82-%ce%b5%ce%be%ce%bf%cf%81%cf%8d%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%b9%cf%82-%ce%b8/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%b4%cf%81%ce%ac%cf%83%ce%b7-%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%cf%83%cf%84%ce%b9%cf%82-%ce%b1%ce%bb%cf%85%ce%ba%ce%ad%cf%82-%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%ba%ce%af%ce%bc%ce%bc/


Τα φράγματα ως επερώτηση στο 

Περιφερειακό Συμβούλιο από τη Μ. 

Δρυ 

 

 

 

 
Τον σχεδιασμό της Περιφερειακής αρχής για την επίλυση του προβλήματος 

υδροδότησης της Κέρκυρας θέτει με επερώτησή της η παράταξη “Μένουμε Ιόνιο” στο 

Περιφερειακό Συμβούλιο που συνεδριάζει αύριο και μεθαύριο στην Κέρκυρα. Την 

επερώτηση υπογράφουν η Μ. Δρυ και η Αθηνά Αρβανιτάκη και έχει ως ακολούθως: 

Περισσότερα:    startmediacorfu.gr 

Κέρκυρα: Σύσκεψη φορέων 

ενόψει της αντιπυρικής 

περιόδου 

 

 

 

 

 

 
Ευρεία σύσκεψη με τη συμμετοχή του αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη, των Δημάρχων, 

της Ελληνικής Αστυνομίας και εκπροσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων πραγματοποίησε 

η Διοίκηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στο κτίριο της Π.Ε. Κέρκυρας. Η σύσκεψη 

αυτή πραγματοποιήθηκε μετά από σχετική οδηγία της Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας και 

του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος για τον καλύτερο συντονισμό των 

εμπλεκομένων φορέων κατά την επικείμενη αντιπυρική περίοδο. 

Ο αντιπεριφερειάρχης Ιονίων νήσων, Χρήστος Άνθης μίλησε στην ΕΡΤ3 και την 

εκπομπή «Περίμετρος» για τη νέα πρόκληση της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.startmediacorfu.gr/ta-fragmata-os-eperotisi-sto-perifereiako-symvoulio-apo-ti-m-dry/
https://www.ertnews.gr/video/kerkyra-syskepsi-foreon-enopsei-tis-antipyrikis-periodou/


Απ. Καλτσής: “Πρωτοφανής 

απειλή για τους γύπες της 

Κρήτης από την αιολική 

βιομηχανία” (ηχητικό) 

Εξαιρετικά δυσοίωνο προβλέπεται το μέλλον των απειλούμενων ειδών γυπών 

Όρνιου και Γυπαετού στην Κρήτη, την πλέον σημαντική περιοχή για τα είδη αυτά 

στην Ελλάδα, στην απευκταία περίπτωση που εγκριθούν τα έργα αιολικής ενέργειας 

που βρίσκονται αυτή τη στιγμή σε διαδικασία εξέτασης των αδειοδοτικών φακέλων, 

όπως προειδοποιούν ειδικοί. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

 

Νέους Δρόμους Συνεργασίας 

Στα Αγροτικά Προϊόντα .... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.......ανοίγει η συνάντηση Αυγενάκη με τον Κινέζο ομόλογό του 

 

Συμφωνίες για ανάληψη πρωτοβουλιών που θα εμβαθύνουν τις σχέσεις Ελλάδας – 

Κίνας στον πρωτογενή τομέα 

Σε θερμό κλίμα συνεργασίας πραγματοποιήθηκε σήμερα η συνάντηση του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη με τον Κινέζο ομόλογό 

του κ. Tang Renjian στο Υπουργείο Γεωργίας και Αγροτικών Υποθέσεων της Κίνας. 

Ο Έλληνας υπουργός ευχαρίστησε εκ μέρους της χώρας μας την κινεζική πλευρά για 

την παρουσία της σε υψηλό επίπεδο στο Συνέδριο «our Ocean Conference» που έλαβε 

χώρα στην Αθήνα 15-17 Απριλίου, για την υποστήριξη στην υποψηφιότητα της 

Ελλάδος για την εκλογή ως μη μόνιμο μέλος στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ για 

το διάστημα 2025-2026, καθώς και για τη στήριξη που προσφέρει στην προσπάθεια 

που κάνει η Ελλάδα για τον επαναπατρισμό των γλυπτών του Παρθενώνα. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/chania/ap-kaltsis-protofanis-apeili-gia-tous-gypes-tis-kritis-apo-tin-aioliki-viomixania-ixitiko/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_241.html


ΔΕΥΑΙ: Πρόταση Προς 

Χρηματοδότηση Για 

Ορθολογική Διαχείριση Των 

Επιφανειακών Και Υπόγειων 

Υδατικών Συστημάτων 

 

 Η ΔΕΥΑ Ιωαννίνων κατέθεσε προς ένταξη και χρηματοδότηση ολοκληρωμένες 

προτάσεις για την εκπόνηση της «Μελέτης Ασφαλείας Νερού» και τον «Οριοθέτηση 

Ζωνών Προστασίας Σημείων Υδροληψίας» 

Στο πλαίσιο της εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2000/60/ΕΚ (Οδηγία – Πλαίσιο 

για  τα Νερά), η οποία ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο και σύμφωνα με την 2η 

αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) 

Ηπείρου που αποτελεί το βασικό εργαλείο για την επίτευξη της ολοκληρωμένης 

προστασίας και ορθολογικής διαχείρισης των επιφανειακών και υπόγειων υδατικών 

συστημάτων, η ΔΕΥΑΙ προχώρησε στην κατάθεση πλήρους φακέλου προς 

χρηματοδότηση από την Ενδιάμεση Υπηρεσία Διαχείρισης Ηπείρου των μελετών για 

την προστασία των αντλητικών συγκροτημάτων Κρύας-Αγίας Μαρίνας, Κρανούλας 

και Λογγάδων. 

Οριοθέτηση Ζωνών Προστασίας πεδίων Υδρογεωτρήσεων συνολικού 

προϋπολογισμού  € 1.014.194,09 (πλέον Φ.Π.Α.) 

Στόχοι της μελέτης ΖΥΠ είναι: 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Ένα Θαύμα Στα Μετέωρα: Ζευγάρι 

Ασπροπάρηδων Στα Βράχια Τους 

Μετά Από Χρόνια! 

 

 

Είναι επίσημο: μετά από χρόνια, τα βράχια των Μετεώρων φιλοξενούν και πάλι 

ζευγάρι Ασπροπάρηδων! Πριν από δύο εβδομάδες, λίγες ημέρες μετά τον ερχομό από 

την Αφρική του διάσημου «εργένη» των Μετεώρων, του τελευταίου Ασπροπάρη που 

εξακολουθεί να κατοικεί στα βράχια τους, μέλη του Δικτύου φίλων του Ασπροπάρη 

μετέφεραν στην Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία πληροφορίες για την παρουσία 

ενός δεύτερου πουλιού στην περιοχή. 

Μετά από εκτενή διερεύνηση και αφού αποκλείσαμε το ενδεχόμενο να πρόκειται για 

ένα περαστικό άτομο (όπως είχε συμβεί κατά το παρελθόν και είναι σύνηθες στους 

Ασπροπάρηδες), επιβεβαιώσαμε, με μεγάλη μας χαρά, πως αυτό το πουλί έχει έρθει για 

να μείνει και να δημιουργήσει ένα νέο ζευγάρι! 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_790.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_419.html


Δράσεις Του ΥΠΑΑΤ Για Τη 

Στήριξη Αμπελουργών – 

Οινοποιών 

 

 

 
Το ΥΠΑΑΤ προωθεί και υποστηρίζει μέσω προγραμμάτων και συντονισμένων 

δράσεων το σύνολο των αμπελουργών και των οινοποιών με στόχο να αντιμετωπισθεί 

η δύσκολη χρονιά του 2023, τονίζει σε απάντησή του ο υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης , σε Ερώτηση που κατέθεσαν οι 

βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Ε. Αποστολάκης, Γ. Γαβρήλος και Β. Κόκκαλης 

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει ο ΥπΑΑΤ μέσω του προγράμματος της Αναδιάρθρωσης 

και μετατροπής αμπελώνων μπορούν να υλοποιηθούν οι παρακάτω δράσεις: 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Όχι απο το Δ.Σ Ζηρού στη 

δημιουργία μικρού 

υδροηλεκτρικού έργου στον 

ποταμό Λούρο 

 

 

 
Αρνητικά επί του φακέλου Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων μικρού 

υδροηλεκτρικού έργου στο ποταμό Λούρο και πιο συγκεκριμένα στην Τ.Κ Αγίου 

Γεωργίου τοποθετήθηκε το Δημοτικό Συμβούλιο Ζηρού. 

Σύμφωνα με την απόφαση το έργο θα επιφέρει σημαντική επίδραση στο μηχανισμό 

λειτουργίας της πηγής Αγίου Γεωργίου, αφού η διάνοιξη της τάφρου για την 

κατασκευή του καναλιού προσαγωγής και η χρήση εκρηκτικών είναι μια ισχυρή 

παρέμβαση η οποία επιδρά στους αγωγούς τροφοδοσίας της πηγής με απρόβλεπτες και 

ανεπανόρθωτες εξελίξεις. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ζηρού ζητά την απόρριψη της εν λόγω μελέτης, καθώς και 

όποιων άλλων έργων έχουν άμεση επίδραση στον υδροφόρο ορίζοντα που τροφοδοτεί 

τις πηγές Αγίου Γεωργίου, ενώ εξουσιοδοτεί τον δήμαρχο Γιώργο Ζυγούρη να 

παραστεί στο Περιφερειακό Συμβούλιο κατά την συζήτηση του θέματος αλλά και να 

προβεί σε κάθε ενέργεια που απαιτηθεί για την αποτροπή αδειοδότησης και 

υλοποίησης του έργου. 

Πηγή:    prevezanews.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_820.html
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/104337-ochi-apo-to-d-s-ziroy-sti-dimioyrgia-mikroy-ydroilektrikoy-ergoy-ston-potamo-loyro/


Δεντροφύτευση 2.000 ελιών 

από το φυσικό μεταλλικό νερό 

Βίκος 

 

 

 

Η Παγκόσμια Ημέρα Γης στις 22 Απριλίου αποτελεί μια ημέρα αφιερωμένη στην 

προστασία του περιβάλλοντος, μια ευκαιρία να εμπνευστούμε, να δράσουμε και να 

αφήσουμε το θετικό μας αποτύπωμα στον πλανήτη. 

Η Ηπειρωτική Βιομηχανία Εμφιαλώσεων Α.Ε., γνωστή για το φυσικό μεταλλικό νερό 

Βίκος & τα αναψυκτικά Βίκος, τίμησε την Παγκόσμια Ημέρα Γης με τις δυο 

δεντροφυτεύσεις, που πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με τον μη κερδοσκοπικό 

περιβαλλοντικό οργανισμό We4all, στην κοινότητα της Αγίας Άννας στη Βόρεια 

Εύβοια και στην Μάνη, δυο περιοχές που έχουν πληγεί από καταστροφικές πυρκαγιές. 

Σε κάθε περιοχή προσφέρθηκαν 1.000 καρποφόρα δέντρα (ελιές), με στόχο να 

ενισχυθεί η βιοποριστική δραστηριότητα των κατοίκων και ταυτόχρονα να 

αναδιαμορφωθεί το πράσινο της περιοχής, δίνοντας και έμπρακτα μια σημαντική 

«ανάσα» στις δυο περιοχές. 

Περισσότερα:    agon.gr 

Καμπανάκι κινδύνου: Βράζει η Ευρώπη – 

Ακραίες θερμοκρασίες και πρωτόγνωρες 

φυσικές καταστροφές 

 

 

 

Άκρως ανησυχητικά είναι τα συμπεράσματα της ετήσιας έκθεσης για το 

κλίμα της Ευρώπης, που κυκλοφόρησε σήμερα από την Ευρωπαϊκή 

Υπηρεσία Copernicus, τα οποία καταδεικνύουν πως η Ευρώπη είναι μια ήπειρος που 

«βράζει» καθώς πλήττεται από ακραίες θερμοκρασίες και αντιμετωπίζει πρωτόγνωρες 

φυσικές καταστροφές. 

Στην έκθεση τονίζεται μεταξύ άλλων, πως η μέση θερμοκρασία στην Ευρώπη το 2023 

ήταν 2.6 βαθμούς πάνω από αυτήν της προβιομηχανικής περιόδου, καταδεικνύοντας 

ότι  το όριο του 1.5 βαθμού που έχετε τεθεί από τους διεθνείς οργανισμούς έχει ήδη 

καταρριφθεί. 

«Τους 11 από τους 12 μήνες του 2023, η μέση θερμοκρασία στην Ευρώπη ήταν 

υψηλότερη από τις κανονικές τιμές», όπως αναφέρει σε ανάρτησή του ο  διευθυντής 

ερευνών του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, Κώστας Λαγουβάρδος. 

Περισσότερα:    startmediacorfu.gr 

 

https://www.agon.gr/kathimerina/111161/dentrofyteysi-2-000-elion-apo-to-fysiko-metalliko/
https://www.startmediacorfu.gr/kampanaki-kindynou-vrazei-i-evropi-akraies-thermokrasies-kai-protognores-fysikes-katastrofes/


Έρχεται η ροζ πανσέληνος 

του Απριλίου 

 

 

 

 
Η πανσέληνος του Απριλίου, γνωστή και ως «ροζ πανσέληνος» ή «Πασχαλινό 

Φεγγάρι», θα φωτίσει τον ουρανό, αύριο 24 Απριλίου, και η φωτεινότητά της θα 

κορυφωθεί στις 02:49 ώρα Ελλάδος. 

Τα ονόματα όλων των πανσελήνων προέρχονται από τα φυσικά φαινόμενα, την 

χλωρίδα και την πανίδα που παρατηρείται κατά την εκάστοτε εποχή που λαμβάνει 

χώρα η πανσέληνος.  

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

Ένθετο Περιβάλλον: 

Απροστάτευτα τα διεθνή 

ύδατα – αντιστοιχούν στα 2/3 

των ωκεανών 

 

 

 

 

 

 

Πώς η κατάσταση των θαλασσών επηρεάζει τη ζωή και την καθημερινότητα μας; Γιατί 

είναι ζωτικής σημασίας να διατηρηθούν υγιείς οι θάλασσες; 

Στην 9η παγκόσμια διάσκεψη για τους ωκεανούς που έγινε στην Αθήνα, με 120 εθνικές 

αντιπροσωπείες, αφιερώνεται σήμερα το ένθετο. 

Νέοι από όλο τον κόσμο την παρακολούθησαν με ενδιαφέρον και ο λόγος κατά 

προτεραιότητα θα δοθεί σε εκείνους που προέρχονται από τρις πλέον ευάλωτες χώρες. 

Κένυα και Νησιά του Ειρηνικού για διαφορετικούς λόγους κινδυνεύουν άμεσα. 

Από την Αρκτική ως την Ανταρκτική, τα 2/3 των ωκεανών είναι διεθνή ύδατα και δεν 

υπάρχει κανένα πλαίσιο για την προστασία τους. 

Η διεθνής συμφωνία έχει υπογράφει από το 1982  όμως δεν έχει επικυρωθεί από τα 

εθνικά κοινοβούλια για να τεθεί σε ισχύ, ως διεθνές δίκαιο. Έτσι  ώστε οι ανθρώπινες 

δραστηριότητες να υποβάλλονται σε έλεγχο και τα περιβαλλοντικά εγκλήματα που 

τελούνται εκεί μην παραμένουν ατιμώρητα. 

Το ζήτημα τέθηκε στη διάσκεψη των ωκεανών στην Αθήνα και όπως όλα δείχνουν ως 

το 2025 θα έχουν συλλεγεί οι 60 υπογραφές που απαιτούνται από ισάριθμα κράτη ώστε 

να τεθούν και τα διεθνή ύδατα σε καθεστώς προστασίας. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

https://www.ertnews.gr/tag/roz-panselinos/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/erxetai-i-roz-panselinos-tou-apriliou/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/entheto-perivallon-aprostateyta-ta-diethni-ydata-antistoixoun-sta-2-3-ton-okeanon/


Κάτοικοι Παπίγκου Κατά 

ΟΦΥΠΕΚΑ [Το Υπόμνημα 

Προς Τους Φορείς ] 

 

 

Υπόμνημα προς φορείς απο 22  κατοίκους του Παπίγκου  προς  το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος, τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής 

(ΟΦΥΠΕΚΑ), τη Μονάδα Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου και με 

κοινοποίηση σε τοπικούς φορείς. 

Οπως αναφέρουν οι κάτοικοι που υπογράφουν την αίτηση -διαμαρτυρία τα τελευταία 

το χωριό  τους  και οι δραστηριότητές τους  έχουν στοχοποιηθεί με συνεχείς 

καταγγελίες περιβαλλοντικών οργανώσεων, οι οποίες μέχρι τότε ουδόλως είχαν 

ασχοληθεί με το Πάπιγκο και τις δραστηριότητες των  κατοίκων του.  

Οι συνεχείς καταγγελίες είχαν και έχουν ως αποτέλεσμα την συνεχόμενη 

«παρενόχλησή τους» από διάφορες αρμόδιες και αναρμόδιες υπηρεσίες με  συνεχείς 

ελέγχους, σε μία προσπάθεια ανακάλυψης δήθεν παράνομων οικοδομικών, 

επαγγελματικών, αγροτικών και άλλων δραστηριοτήτωντους , στο  όνομα της 

φερόμενης προστασίας του Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου το οποίο  προφανώς δεν 

περιορίζεται στην περιοχή Βίκου- Αώου, αλλά καταλαμβάνει το  μεγαλύτερο μέρος 

της οροσειράς της Πίνδου, με την οποία όμως κανείς δεν ασχολείται με τις 

δραστηριότητες στις λοιπές περιοχές. 

Ακολουθεί αναλυτικά το υπόμνημα των κατοίκων  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Έκθεση Τοπικών Προϊόντων Στην Άρτα 

 

 

 

 

 

 

Η Περιφέρεια Ηπείρου διοργανώνει την έκθεση προβολής 

τοπικών προϊόντων «ΓΕΥΣΕΙΣ ΑΡΤΑΣ» στις 26-28 Απριλίου 

2024 στην Άρτα. 

Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί στην παλιά Ψαραγορά (Ψαροπλιά) και τις ώρες από 11 

π.μ. έως τις 10 μ.μ. και θα είναι μια ευκαιρία γνωριμίας των κατοίκων της Άρτας αλλά 

και των επισκεπτών της πόλης με τυποποιημένα προϊόντα ντόπιων παραγωγών και 

επιχειρηματιών, που παράγονται από προϊόντα του πρωτογενούς τομέα παραγωγής της 

Άρτας. 

Η Περιφέρεια Ηπείρου σας προσκαλεί να επισκεφτείτε τα περίπτερα της έκθεσης όπου 

θα υπάρχει η δυνατότητα των επισκεπτών να γευτούν τα προϊόντα της Άρτας αλλά και 

να τα αγοράσουν. 

Πηγή:    epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_373.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_354.html


Δενδροφύτευση Στο Δήμο 

Ζίτσας Για Τη Διεθνή 

«Ημέρα Γης» 

 

 

 

Με δενδροφύτευση στο λόφο «Γορίτσα» της Δ.Κ. Ελεούσας, από τους μαθητές του 

Γυμνασίου Ελεούσας, γιόρτασε τη Διεθνή « Ημέρα Γης » ο Δήμος Ζίτσας.  

Η 22α Απριλίου έχει καθιερωθεί να γιορτάζεται ως Διεθνής « Ημέρα Γης » με 

εκδηλώσεις - δράσεις σε περισσότερες από 190 χώρες στον κόσμο που στόχο έχουν 

την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε περιβαλλοντικά ζητήματα. 

Στα πλαίσια του εορτασμού, ανήμερα της 22ας  Απριλίου ο Δήμος Ζίτσας, οργάνωσε 

δενδροφύτευση με πρωταγωνιστές τους μαθητές της Β΄ τάξης του Γυμνασίου 

Ελεούσας. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Ήπειρος: Εαρινό 

Πρόγραμμα Εμβολιασμού 

Της Άγριας Πανίδας Για 

Την Προστασία Έναντι 

Του Ιού Της Λύσσας 

 

 

 

 

 
Από το Τμήμα Υγείας Ζώων της Δ/νσης Κτηνιατρικής Περιφέρειας Ηπείρου 

ανακοινώνεται ότι στις Περιφερειακές Ενότητες Θεσπρωτίας,  Ιωαννίνων και μικρού 

τμήματος Πρεβέζης πραγματοποιείται  ρίψη από αέρος εμβολίων δολωμάτων για τον 

εμβολιασμό της άγριας πανίδας κατά της Λύσσας από 24-04-2024 έως και 28-04-

2024.  

Το εμβολιακό δόλωμα είναι μικρός κύβος χρώματος λαδί – καφέ με οσμή ψαριού και 

περιέχει κάψουλα με υγρό.  

 Σε περίπτωσης εύρεσης εμβολιακών δολωμάτων οι πολίτες απαγορεύεται να τα 

ακουμπούν ή να τα πατούν και γενικά απαγορεύεται να έρθουν σε οποιαδήποτε επαφή 

με αυτά, ενώ επιβάλλεται η σχετική ενημέρωση των τοπικών κτηνιατρικών αρχών.  

 Το κοινό πρέπει να γνωρίζει ότι σε περίπτωση επαφής με το υγρό της κάψουλας του 

εμβολιακού δολώματος  πρέπει να επισκεφθεί άμεσα τον γιατρό. 

Οι κυνηγετικοί σκύλοι κλπ  ζώα δεν κινδυνεύουν από το εμβόλιο δόλωμα κατά της 

Λύσσας. 

Το πρόγραμμα του από αέρος εμβολιασμού της άγριας πανίδας για την προστασία από 

την Λύσσα εφαρμόζεται από το 2013 κάθε Φθινόπωρο και Άνοιξη και έχει συμβάλει 

στο να αποκτήσει η χώρα μας καθεστώς απαλλαγής από την Λύσσα το 2021.  

Πηγή:    epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_672.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_445.html


Eκδήλωση Για Την Ασθένεια Του 

Πλατάνου Στην Αρίστη Ζαγορίου 

 

 

 

 

 

 

Την Πέμπτη 9 του Μάη θα πραγματοποιηθεί στην Αρίστη Ζαγορίου εκδήλωση με θέμα 

"Τα πλατάνια μας και η ασθένεια του μεταχρωματικού έκλους .Προκλήσεις και 

αντιμετώπιση . 

Πηγή:    epirus-tv-news.gr 

Ενεργοποιείται Από Σήμερα Η 

Κάρτα Του Αγρότη 

 

 

 

 

 

Αυγενάκης: Αξιοποιούμε κάθε δυνατότητα για να στηρίξουμε τους παραγωγούς μας 

Από σήμερα, Τετάρτη 24 Απριλίου, μέχρι και τον Σεπτέμβριο ενεργοποιείται η «Κάρτα 

του Αγρότη»  η οποία θα διατίθεται στους παραγωγούς (γεωργούς και κτηνοτρόφους), 

δικαιούχους αγροτικών επιδοτήσεων, εφόσον το επιθυμούν, μόνο με την αίτηση του 

ενδιαφερομένου προς τη συνεργαζόμενη τράπεζα που τηρεί τον λογαριασμό του. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Σχέδια Βελτίωσης - Αύξηση 

Προϋπολογισμού Στα 305 Εκατ. 

Ευρώ/16.340.000 Για Την 

Περιφέρεια Ηπείρου 

 

 
Αυξημένος κατά 125 εκατ. €, στα 305 εκατομμύρια ο νέος προϋπολογισμός των 

Σχεδίων Βελτίωσης 

Αυγενάκης: Οπλίζουμε τους παραγωγούς με τα αναγκαία εφόδια για να 

αντιμετωπίσουν τα προβλήματα του σήμερα και τις προκλήσεις του αύριο 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης & ο αρμόδιος 

Υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα 

Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, ανακοινώνουν την 

τροποποίηση του προϋπολογισμού της Πρόσκλησης της δράσης 4.1.5 (Σχέδια 

Βελτίωσης). 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/e_25.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_664.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/305-16340000.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/305-16340000.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/305-16340000.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/305-16340000.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/305-16340000.html


Σε δοκιμαστική λειτουργία και 

ο ΣΜΑ Πρέβεζας 

 
 

 

 

 

 

Ξεκίνησε η εξάμηνη δοκιμαστική λειτουργία του Σταθμού Μεταφόρτωσης 

Απορριμμάτων στην ΒΙΠΕ Πρέβεζας με ανάδοχο τον Αναγκαστικό Σύνδεσμο 

Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Διαχειριστικής Ενότητας Περιφέρειας Ηπείρου. 

Σύμφωνα με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Φώτη Ζέρβα πραγματοποιήθηκαν ήδη 

δρομολόγια από τα απορριμματοφόρα του Δήμου στον ΣΜΑ επιβεβαιώνοντας στην 

πράξη ότι η λειτουργία του θα μειώσει το κόστος διαχείρισης απορριμμάτων αφού 

μέχρι τώρα η μεταφορά τους γίνονταν στις εγκαταστάσεις της Άρτας. 

Επίσης ο κ. Ζέρβας υπογραμμίζει ότι είναι σχεδόν έτοιμο και το Πράσινο Σημείο το 

οποίο θα ενισχύσει το έργο της ανακύκλωσης και τη διαχείριση των ογκωδών 

αντικειμένων για τα οποία σύντομα θα υπάρξει νέος κανονισμός. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

Κρίνεται στο ΣτΕ το χαράτσι 

για την ταφή απορριμμάτων 

 

 

 

 

 

 

 

Στις 14 Μαΐου προσδιορίστηκε στο Συμβούλιο της Επικρατείας η δίκη για το τέλος 

ταφής απορριμμάτων. 

Στο ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο της χώρας έχουν προσφύγει 165 Δήμοι από όλη 

την χώρα –αρκετοί και από την Ήπειρο- καθώς εκτιμούν ότι το τέλος ταφής 

απορριμμάτων αποτελεί ένα βαρύ χαράτσι που καταβάλλουν, απόρροια των 

προαπαιτούμενων που συμφώνησε η κεντρική κυβέρνηση για εκταμίευση πόρων από 

το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης κατέθεσαν αίτηση ακύρωσης κατά τριών 

αποφάσεων του υπουργείου Εσωτερικών, με τις οποίες παρακρατούνται από τους ΚΑΠ 

των δήμων, «οφειλόμενα» ποσά, από τη μη καταβολή τέλους ταφής απορριμμάτων και 

κατ΄ επέκταση κατά της θέσπισης της επιβολής του τέλους ταφής των απορριμμάτων 

στους δήμους. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/se-dokimastiki-leitoyrgia-kai-o-sma-pr/
https://www.epiruspost.gr/krinetai-sto-ste-to-charatsi-gia-tin-taf/


«Δαχτυλίδια» στους 

αργυροπελεκάνους του 

Αμβρακικού 

 

 

 

 

 
Μία ακόμη πετυχημένη δράση σήμανσης Αργυροπελεκάνων στις λιμνοθάλασσες 

Μεσολογγίου και Αμβρακικού ολοκλήρωσε η ομάδα της ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ για το 

Πρόγραμμα Pelican Way of LIFE. 

Κατά τη διάρκεια της αποστολής, δακτυλιώθηκαν με πλαστικό κίτρινο δακτυλίδι 25 

νεοσσοί, ενώ τοποθετήθηκαν και δύο πομποί σε δύο νεαρά στην Κεντρική 

Λιμνοθάλασσα του Μεσολογγίου. 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος PelicanWayofLIFE, η ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ έχει 

τοποθετήσει μέχρι σήμερα 6 πομπούς σε Αργυροπελεκάνους του Μεσολογγίου και του 

Αμβρακικού, από τους οποίους οι 4 εκπέμπουν ακόμα, παρέχοντάς μας πολύτιμες 

πληροφορίες για το είδος. 

Το ενθαρρυντικό είναι ότι δεν εντοπίστηκαν δείγματα της γρίπης των πτηνών η οποία 

τα προηγούμενα χρόνια είχε αποδεκατίσει τις αποικίες. 

Η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία καλεί τους πολίτες σε περίπτωση που 

παρατηρήσουν δακτυλιωμένους πελεκάνους να την ενημερώσουν  για τη θέση 

εντοπισμού και να στείλουν φωτογραφικό υλικό, ενώ ευχαριστεί τους ανθρώπους των 

Μονάδων Διαχείρισης,τον ΟΦΥΠΕΚΑ και τους αλιείς για τη συνδρομή τους στο 

εγχείρημα. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

Κ. Μπάρκας: Καμία 

χρηματοδότηση για τα έργα 

ύδρευσης Άρτας, Πρέβεζας και 

Λευκάδας 

 

 

 
Επικοινωνιακές φιέστες και φτηνούς εντυπωσιασμούς χαρακτηρίζει ο βουλευτής 

Πρέβεζας Κώστας Μπάρκας τις ανακοινώσεις για χρηματοδότηση των έργων 

ύδρευσης Άρτας, Πρέβεζας και Λευκάδας από τις πηγές του Αγίου Γεωργίου. 

Ουσιαστικά αναφέρεται στην ανακοίνωση του βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας 

Θανάση Καββαδά ο οποίος μετά από συνάντηση με τον Υπουργό Υποδομών ανέφερε 

ότι το έργο των 140 εκατομμυρίων θα χρηματοδοτηθεί από το ΠΔΕ. 

Ο κ. Μπάρκας παραθέτει τις έγγραφες απαντήσεις που δόθηκαν τους τελευταίους πέντε 

μήνες για το συγκεκριμένο έργο με αφορμή την απένταξη του έργου από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και από τις οποίες δεν προκύπτει εξασφάλιση πόρων από άλλο 

χρηματοδοτικό εργαλείο. 

Στη γραπτή του ανακοίνωση υπογραμμίζει: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/dachtylidia-stoys-argyropelekanoys-2/
https://www.epiruspost.gr/k-mparkas-kamia-chrimatodotisi-gia-ta-e/


Βήματα για την αξιοποίηση των 

ιαματικών πηγών Σαγιάδας 

 

 

 

 

 
ΨΑΧΝΕΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ Ο ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΙΑΤΩΝ 

Βήματα για την αξιοποίηση του ιαματικού πηλού της Σαγιάδας κάνει ο δήμος Φιλιατών 

καθώς τη Δευτέρα 1 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στο γραφείο Δημάρχου, συνάντηση 

μεταξύ του Αναπληρωτή Δημάρχου, των Αντιδημάρχων, της Γενικής Γραμματέως και 

υπηρεσιακών παραγόντων του Δήμου με τον κ. Κωνσταντίνο Κουσκούκη, Καθηγητή 

Δερματολογίας, Νομικό και Πρόεδρο της Ελληνικής Ακαδημίας Ιαματικής Ιατρικής. 

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η εξέταση της διαδικασίας ταχείας εκπόνησης της 

υγειονομικής μελέτης του ιαματικού φυσικού πόρου του πηλού Σαγιάδας, η οποία 

αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή πρότασης προσεχώς στο σχετικό 

πρόγραμμα του Υπουργείου Τουρισμού στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας. 

Περισσότερα:    thesprotiki.gr 

 

Στην Τρίτη Θέση Η 

Ήπειρος 

 

 

 

 

 

 
Η καλλιέργεια του ακτινιδίου στην Ελλάδα και οι παγκόσμιες αγορές 

Πλεονέκτημα η ταυτοποίηση της προέλευσης 

Τήρηση των υφιστάμενων προδιαγραφών εμπορίας 

Αξιοποίηση των ευκαιριών από νέες διμερείς συμφωνίες 

Προτάσεις πώς θα κερδίσουμε τις παγκόσμιες αγορές ακτινιδίου 

Με το συνέδριο για το ακτινίδιο που αναμένεται να πραγματοποιηθεί στην Άρτα τον 

Σεπτέμβριο και την παραγωγή να δείχνει πως φέτος θα είναι καλή, η καλλιέργεια 

ακτινιδίου στη χώρα και στην περιοχή μας δείχνει να έχει καλές προοπτικές. 

Αυτό όμως θα επιτευχθεί αφού υπάρξει συμμόρφωση σε σωστές καλλιεργητικές 

φροντίδες, στις προδιαγραφές εμπορίας και σε συνεργασίες ώστε να επιτυγχάνονται οι 

βέλτιστοι όροι για την εξαγωγή του ενώ πλεονέκτημα είναι η ταυτοποίηση της 

προέλευσής τους, τυποποίηση και ποιότητα. 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

 

 

 

 

https://thesprotiki.gr/%ce%b2%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b1%ce%be%ce%b9%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%af%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b9%ce%b1%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba/
https://ixotisartas.gr/%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%84%cf%81%ce%af%cf%84%ce%b7-%ce%b8%ce%ad%cf%83%ce%b7-%ce%b7-%ce%ae%cf%80%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf%cf%82/


Ερώτηση Του Πέτρου Κόκκαλη 

Στην Ευρωβουλή Για Τις 

Βιομηχανικές Ιχθυοκαλλιέργειες 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση κατέθεσε προς την Κομισιόν ο ευρωβουλευτής των Πρασίνων και 

Γραμματέας του κόμματος ΚΟΣΜΟΣ, Πέτρος Κόκκαλης, για την ανάπτυξη των 

βιομηχανικών υδατοκαλλιεργειών και το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα. Ο 

ευρωβουλευτής που συμμετείχε πρόσφατα στη Σύνοδο για τις επιπτώσεις της 

βιομηχανικής υδατοκαλλιέργειας, που διοργανώθηκε στον Πόρο, τονίζει στην 

ερώτησή του τη σημασία του κλάδου της υδατοκαλλιέργειας για την επισιτιστική 

ασφαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και παράλληλα εκφράζει την ανησυχία του 

αναφορικά με τις μη βιώσιμες και επιζήμιες για το περιβάλλον πρακτικές της 

βιομηχανικής ιχθυοκαλλιέργειας που συνακολούθως έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην 

ασφάλεια των τροφίμων και την ανθρώπινη υγεία. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

Λευτέρης Αυγενάκης: 

Εξετάζεται Να 

Συμπεριληφθούν Στις 

Συνδεδεμένες Ο Ηλίανθος 

Και Η Ελαιοκράμβη 

 

 

 

«Η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εξετάζει την 

συμπερίληψη του ηλιάνθου και της ελαιοκράμβης στις καλλιέργειες που λαμβάνουν 

συνδεδεμένη εισοδηματική στήριξη», τονίζει ο ΥπΑΑΤ Λευτέρης Αυγενάκης, 

απαντώντας σε Ερώτηση στη Βουλή που κατέθεσε ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης 

Κυριάκος Βελόπουλος. 

Η πρόταση για χορήγηση των συνδεδεμένων ενισχύσεων γίνεται μέσα στο πλαίσιο των 

στόχων της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της ΕΕ και του θεσμικού πλαισίου που 

την ορίζει. 

Σημειώνεται ότι το Στρατηγικό Σχέδιο (ΣΣ) ΚΑΠ 2023-2027 της χώρας μας δεν 

υπάρχει πρόβλεψη συνδεδεμένης ενίσχυσης για τους ελαιούχους σπόρους και, κατ’ 

επέκταση, του ηλίανθου και της ελαιοκράμβης. 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

 

 

 

https://ixotisartas.gr/%ce%b5%cf%81%cf%8e%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%80%ce%ad%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%85-%ce%ba%cf%8c%ce%ba%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%b7-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5%cf%85%cf%81%cf%89%ce%b2/
https://ixotisartas.gr/%ce%bb%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%ad%cf%81%ce%b7%cf%82-%ce%b1%cf%85%ce%b3%ce%b5%ce%bd%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%b5%ce%be%ce%b5%cf%84%ce%ac%ce%b6%ce%b5%cf%84%ce%b1%ce%b9-%ce%bd%ce%b1-%cf%83%cf%85%ce%bc/


Το περιβαλλοντικό πρόγραμμα ”Η 

ζωή μας κύκλους κάνει” 

παρουσίασαν μαθητές στο 

Δημαρχείο Πρέβεζας 

 

 

 

” Η ζωή μας κύκλους κάνει” είναι ο τίτλος του περιβαλλοντικού προγράμματος που 

παρουσίασαν ενώπιον του Δημάρχου Πρέβεζας κ Νικολάου Γεωργάκου και του 

αντιδημάρχου Λεωνίδα Αργυρού, μαθητές και μαθήτριες του 4ου Γυμνασίου 

Πρέβεζας, κατά την επίσκεψή τους στο Δημαρχείο Πρέβεζας στις 18 Απριλίου 2024. 

Η κυκλική οικονομία είναι ένα παραγωγικό και καταναλωτικό μοντέλο που αποσκοπεί 

στην αύξηση της αποδοτικότητας των πρώτων υλών, μέσω της χρήσης των υλικών για 

μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, με παράλληλη ελαχιστοποίηση της χρήσης φυσικών 

πόρων. 

Περισσότερα:    prevezanews.gr 

 

Άρτα: Eγκατάσταση Πλωτού 

Φωτοβολταϊκού Στη Λίμνη 

Πουρναρίου/Ομόφωνη Αρνητική 

Γνωμοδότηση Του Δημοτικού 

Συμβουλίου 

 

 
Ομόφωνη αρνητική γνωμοδότηση  του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αρταίων για 

την εγκατάσταση πλωτού φωτοβολταϊκού στη λίμνη Πουρναρίου 

Χρ. Σιαφάκας: «Είναι βούληση όλων  να σταματήσει το έργο και θα είμαστε απέναντι 

σε όποιον επιβουλεύεται τα συμφέροντα του τόπου μας» 

Συνεδρίασε τη Δευτέρα 22  Απριλίου 2024 το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου 

Αρταίων  με τακτικό θέμα στην ημερήσια διάταξη, τη διατύπωση απόψεων για τις 

Περιβαλλοντικές επιπτώσεις που θα επιβαρύνουν την περιοχή με την  Εγκατάσταση 

και λειτουργία Πλωτού φωτοβολταϊκού σταθμού, ισχύος 103 MW, στην τεχνητή λίμνη 

Πουρναρίου, Δ.Ε. Βλαχερνών, Δήμου Αρταίων, Π.Ε. Άρτας της Περιφέρειας Ηπείρου 

όπου Φορέας πραγματοποίησης και λειτουργίας του έργου ή της δραστηριότητας είναι 

η εταιρεία: «ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.» 

Στη συνεδρίαση ήταν παρόντες 28 Δημοτικοί Σύμβουλοι…….. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/104391-to-perivallontiko-programma-i-zoi-mas-kykloys-kanei-paroysiasan-mathites-sto-dimarcheio-prevezas/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/e_56.html


Η χελώνα “Βάθος” δεν 

έφυγε στιγμή από τον 

Αμβρακικό – Πομποί σε 8 

αρσενικές χελώνες 

δείχνουν την κίνησή τους 

 

 

 
Ο “Βάθος” επιλέγει τον Αμβρακικό Κόλπο 

Πολύτιμες πληροφορίες για τις κινήσεις της χελώνας αρσενικής χελώνας “Βάθος” στην 

οποία πριν 2 χρόνια τοποθετήθηκε πομπός από τον “Αρχέλων” και αποτυπώνει τις 

μετακινήσεις του δείχνει συγκεκριμένη εφαρμογή που είναι διαθέσιμη στη σελίδα του 

Συλλόγου. 

Όπως φαίνεται η χελώνα στο διάστημα αυτό δεν έφυγε καθόλου από την περιοχή του 

Αμβρακικού Κόλπου όπου έχει βρει τις ιδανικές συνθήκες διαβίωσης. Πομποί 

τοποθετήθηκαν συνολικά σε 8 αρσενικές χελώνες του Αμβρακικού Κόλπου και οι 

διαδρομές τους φαίνονται στον σχετικό χάρτη. 

 Η έρευνα χρηματοδοτήθηκε από το κοινωφελές ίδρυμα MAVA που εδρεύει στην 

Ελβετία στο πλαίσιο του προγράμματος “Διατήρηση θαλάσσιων χελωνών στην 

περιοχή της Μεσογείου”. 

 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

Αλλάζει το θεσμικό πλαίσιο 

λειτουργίας των Συνεταιρισμών 

 

 

 

 

 
Την πρόθεσή του να αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τα συνεταιριστικά σχήματα 

του πρωτογενούς τομέα υπογραμμίζει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης απαντώντας σε ερώτηση του Βουλευτή Ηλείας της 

ΝΔ, Δημήτρη Αβραμόπουλου, στην οποία επισημαίνει ότι στόχος του είναι η 

κατάργηση των «καταδιωκτικών μέτρων» κατά των αγροτικών συνεταιρισμών. 

Ειδικότερα στην απάντηση του ο κ. Αυγενάκης αναφέρει τα εξής: 

 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://www.facebook.com/sharer.php?u=https%3A%2F%2Fepirusgate.gr%2Fi-chelona-vathos-den-efyge-stigmi-apo-ton-amvrakiko-poboi-se-8-arsenikes-chelones-deichnoun-tin-kinisi-tous%2F&t=%CE%97%20%CF%87%CE%B5%CE%BB%CF%8E%CE%BD%CE%B1%20%E2%80%9C%CE%92%CE%AC%CE%B8%CE%BF%CF%82%E2%80%9D%20%CE%B4%CE%B5%CE%BD%20%CE%AD%CF%86%CF%85%CE%B3%CE%B5%20%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%B3%CE%BC%CE%AE%20%CE%B1%CF%80%CF%8C%20%CF%84%CE%BF%CE%BD%20%CE%91%CE%BC%CE%B2%CF%81%CE%B1%CE%BA%CE%B9%CE%BA%CF%8C%20%E2%80%93%20%CE%A0%CE%BF%CE%BC%CF%80%CE%BF%CE%AF%20%CF%83%CE%B5%208%20%CE%B1%CF%81%CF%83%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82%20%CF%87%CE%B5%CE%BB%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82%20%CE%B4%CE%B5%CE%AF%CF%87%CE%BD%CE%BF%CF%85%CE%BD%20%CF%84%CE%B7%CE%BD%20%CE%BA%CE%AF%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%AE%20%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82
https://www.facebook.com/sharer.php?u=https%3A%2F%2Fepirusgate.gr%2Fi-chelona-vathos-den-efyge-stigmi-apo-ton-amvrakiko-poboi-se-8-arsenikes-chelones-deichnoun-tin-kinisi-tous%2F&t=%CE%97%20%CF%87%CE%B5%CE%BB%CF%8E%CE%BD%CE%B1%20%E2%80%9C%CE%92%CE%AC%CE%B8%CE%BF%CF%82%E2%80%9D%20%CE%B4%CE%B5%CE%BD%20%CE%AD%CF%86%CF%85%CE%B3%CE%B5%20%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%B3%CE%BC%CE%AE%20%CE%B1%CF%80%CF%8C%20%CF%84%CE%BF%CE%BD%20%CE%91%CE%BC%CE%B2%CF%81%CE%B1%CE%BA%CE%B9%CE%BA%CF%8C%20%E2%80%93%20%CE%A0%CE%BF%CE%BC%CF%80%CE%BF%CE%AF%20%CF%83%CE%B5%208%20%CE%B1%CF%81%CF%83%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82%20%CF%87%CE%B5%CE%BB%CF%8E%CE%BD%CE%B5%CF%82%20%CE%B4%CE%B5%CE%AF%CF%87%CE%BD%CE%BF%CF%85%CE%BD%20%CF%84%CE%B7%CE%BD%20%CE%BA%CE%AF%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%AE%20%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82
https://epirusgate.gr/i-chelona-vathos-den-efyge-stigmi-apo-ton-amvrakiko-poboi-se-8-arsenikes-chelones-deichnoun-tin-kinisi-tous/
https://www.epiruspost.gr/allazei-to-thesmiko-plaisio-leitoyrgi/


Η Ευρωπαϊκή Ένωση επικύρωσε 

τη Συνθήκη για τους ωκεανούς – 

Η Ελλάδα; 

 

 

 

 

 
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ψήφισε, 24 Απριλίου 2024, υπέρ της επικύρωσης της 

Συνθήκης των Ηνωμένων Εθνών για την Ανοικτή Θάλασσα (γνωστή και ως 

Παγκόσμια Συνθήκη για την προστασία των Ωκεανών / BBNJ – 

“Biodiversity of Areas Beyond National Jurisdiction”), με σημαντική πλειοψηφία 556 

ψήφων υπέρ. 

Η ΕΕ ήταν σημαντικός παράγοντας κατά τις διαπραγματεύσεις της Συνθήκης, 

επομένως η επικύρωσή της είναι μια κομβική στιγμή στον αγώνα για την προστασία 

της θάλασσας και της θαλάσσιας βιοποικιλότητας. Οι 27 κυβερνήσεις της ΕΕ πρέπει 

να ακολουθήσουν το παράδειγμα της ΕΕ και να προχωρήσουν κι αυτές στην επικύρωση 

της συνθήκης πριν από τη Διάσκεψη των Ωκεανών του ΟΗΕ το 2025 στη Νίκαια. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Δήμος Σουλίου: Προσλήψεις 

Ορισμένου Χρόνου Για Τις 

Δράσεις Πυροπροστασίας 

 

 
Την πρόσληψη με επιλογή 8 ατόμων με σύμβαση ορισμένου χρόνου (5 μηνών) για την 

αντιμετώπιση εποχικών και πρόσκαιρων αναγκών κάλυψης δράσεων πυροπροστασίας 

του Δήμου Σουλίου για τις εξής κατά αριθμό ατόμων, ειδικότητες, με τα αντίστοιχα 

τυπικά προσόντα και την αντίστοιχη χρονική περίοδο, ανακοίνωσε ο δήμος Σουλίου: 

– 4 θέσεις YE Δασεργατών – ΥΕ Εργατών Δασοπροστασίας 

– 1 θέσεις YE Εργατών-Εργατριών Ύδρευσης 

– 2 θέσεις ΥΕ Εργατών Γενικών Καθηκόντων 

– 1 θέση ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργων 

Οι ενδιαφερόμενοι, καλούνται να συμπληρώσουν την συνημμένη αίτηση και να την 

υποβάλλουν συνημμένα με τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά, από την επομένη της 

δημοσίευσης της παρούσας στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και την ιστοσελίδα του Δήμου Σουλίου, 

και συγκεκριμένα από 25 Απριλίου 2024, ημέρα Πέμπτη μέχρι και 29 Απριλίου 2024 

ημέρα Δευτέρα και ώρα 14:00 στο Δημοτικό Κατάστημα Παραμυθιάς, οδός Κ. 

Καραμανλή 179, στο Γραφείο Πρωτοκόλλου (1ος όροφος). Πληροφορίες: τηλ.: 

2666360132 Μαραζόπουλος Αθανάσιος, Παπαευαγγέλου Ευάγγελος. 

Οι υποψήφιοι μπορούν να κατεβάσουν την υπεύθυνη δήλωση από εδώ και το έντυπο 

της αίτησης από εδώ 

Περισσότερα:    diavouleusi.gr 

https://epirusgate.gr/i-evropaiki-enosi-epikyrose-ti-synthiki-gia-tous-okeanous-i-ellada/
https://dimossouliou.gov.gr/wp-content/uploads/2024/04/ypeythini-dilosi.doc
https://dimossouliou.gov.gr/wp-content/uploads/2024/04/%CE%91%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97-2024-%CE%A0%CE%A5%CE%A1%CE%9F%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%A4%CE%91%CE%A3%CE%99%CE%91.doc
https://diavouleusi.gr/2024/04/25/%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%82-%cf%83%ce%bf%cf%85%ce%bb%ce%af%ce%bf%cf%85-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%ce%bb%ce%ae%cf%88%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%bf%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%bf%cf%85-%cf%87/


«Καμπανάκι» για τον κάμπο 

της Θεσπρωτίας 

 

 

 

 

 

 

 

Υπό την απειλή πλημμυρικών φαινομένων βρίσκεται ο κάμπος της Θεσπρωτίας, με τον 

όγκο του νερού να είναι τέτοιος, που θα πρέπει να οδηγήσει σε λήψη μέτρων, για να 

μην οδηγηθούμε σε καταστάσεις, όπως και αυτές της Θεσσαλίας. 

Το πρόβλημα είναι γνωστό, καθώς, εξαιτίας των έντονων βροχοπτώσεων, ο κάμπος της 

Θεσπρωτίας πλημμυρίζει κάθε χρόνο, με αποτέλεσμα να βουλιάζουν στο νερό χιλιάδες 

στρέμματα αγροτικών εκτάσεων κυρίως στα χωριά Βρυσέλλα, την Κυπάρισσο και 

άλλους οικισμούς που βρίσκονται κατά μήκος του ποταμού Καλαμά. 

Τα λασπόνερα «πνίγουν» καλλιέργειες τριφυλλιού, πορτοκαλιές και λεμονιές, από τις 

οποίες συχνά οι αγρότες δεν έχουν προλάβει να μαζέψουν τον καρπό, ενώ συχνά 

καταγράφονται ζημιές και σε αγροτικές οικίες και κτηνοτροφικές μονάδες. 

Ως ισχυρή προειδοποίηση πρέπει να ληφθούν όσα αναφέρονται στην έκθεση για το 

πρώτο εξάμηνο λειτουργίας του δικτύου αυτόματων σταθμών παρακολούθησης 

υδάτων του έργου Epirus-waters, που υλοποιείται από το Ινστιτούτο Θαλάσσιων 

Βιολογικών Πόρων και Εσωτερικών Υδάτων (Ι.ΘΑ.ΒΙ.Π.Ε.Υ.) και χρηματοδοτείται 

από το Πράσινο Ταμείο. 

Περισσότερα:    agon.gr 

Στην αντιπλημμυρική 

προστασία του Καρυδά 

προχωρά η Περιφέρεια 

Ηπείρου 

 

 

 

 

Με τη διαδικασία του κατεπείγοντος θα υλοποιηθεί από την Περιφέρεια Ηπείρου το 

έργο “Μελέτη έργων τμηματικής διευθέτησης και αντιπλημμυρικής προστασίας στο 

ρέμα Καρυδά και τάφρου Παντοκράτορα Δήμου Πρέβεζας” προϋπολογισμού 173.307 

€ . 

Όπως υπογραμμίζεται στην απόφαση ,το έργο αφορά αντιπλημμυρική προστασία της 

περιοχής επέκτασης οικισμού με νεόδμητες οικοδομές εντός του αστικού ιστού του 

Δήμου Πρέβεζας. 

 

Πηγή:    prevezanews.gr 

 

 

 

 

https://www.agon.gr/epikairotita/111428/kampanaki-gia-ton-kampo-tis-thesprotias/
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/104428-stin-antiplimmyriki-prostasia-toy-karyda-prochora-i-perifereia-ipeiroy/


Η θεατρική παράσταση του 3ου Γυμνασίου 

Πρέβεζας «Το Δέντρο – ένας οικολογικός 

μύθος» 

 

 

 
Χτες, 24 Απριλίου, στην κατάμεστη Θεοφάνειο αίθουσα ανέβηκε η θεατρική 

παράσταση του 3ου Γυμνασίου Πρέβεζας «Το Δέντρο-ένας οικολογικός μύθος». 

Το σενάριο και τη σκηνοθεσία επιμελήθηκε ο εκπαιδευτικός κ.Κοσμάς Μαρκής ενώ 

ομάδα εκπαιδευτικών βοήθησε στο όλο στήσιμο του έργου. Οι μαθητές/τριες έδωσαν 

τον καλύτερό τους εαυτό και πέρασαν μηνύματα στο κοινό για την ευθύνη του 

ανθρώπου απέναντι στη φύση. 

Μια σχολική θεατρική παράσταση δεν είναι απλά ένα σημαντικό γεγονός για τη 

σχολική πραγματικότητα και για την τοπική κοινωνία. Είναι μια πολύπλευρη 

εκπαιδευτική ενασχόληση που αναδεικνύει ανάγκες και διαθέσεις τόσο των μαθητών 

όσο και των καθηγητών και αποσκοπεί στην πνευματική ανάπτυξη, στην αισθητική 

καλλιέργεια, στη δημιουργική έκφραση των μαθητών και στην ευαισθητοποίησή τους 

σε θέματα που αφορούν το στενότερο και ευρύτερο περιβάλλον. Φέρνει στο φως έναν 

εκφραστικό και καλλιτεχνικό πλούτο, που διαπερνάει τα στενά όρια της σχολικής 

πραγματικότητας και γίνεται μέρος του κοινωνικού και πολιτιστικού γίγνεσθαι της 

τοπικής κοινωνίας. 

Το έργο βασιζόταν στον πανάρχαιο μύθο του Ερυσίχθονα ο οποίος για να χτίσει το νέο 

του παλάτι έκοψε όλα τα δέντρα του άλσους της θεάς Δήμητρας, ακόμη και την 

αγαπημένη της ιερή βελανιδιά. Η Δήμητρα τον τιμώρησε με ακόρεστη πείνα. 

Ο αρχαιοελληνικός μύθος του βασιλιά Ερυσίχθονα αποτελεί το πρώτο οικολογικό 

παραμύθι στην ιστορία του κόσμου και μας βάζει να αναλογιστούμε τη σχέση που 

πρέπει να έχουν οι άνθρωποι με τη φύση καθώς και τα όρια της ανθρώπινης αλαζονείας 

και απληστίας. 

Το μήνυμα του έργου συμπυκνώνεται στα παρακάτω λόγια που επαναλαμβάνονταν 

συνεχώς στο έργο: 

Τίποτα δεν ανήκει σε κανέναν κι όλα ανήκουν σε όλους. 

Περαστικοί είμαστε από δω και δείχνουμε σέβας σε όσα υπήρχαν πριν από μας 

και θα υπάρχουν και μετά. 

Η Διευθύντρια 

Ιωάννα Συγκούνα 

Πηγή:    prevezanews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/104471-i-theatriki-parastasi-toy-3oy-gymnasioy-prevezas-to-dentro-enas-oikologikos-mythos/


Συνεδρίαση της Πολιτικής 

Προστασίας στην Λευκάδα 

 

 

 

 

Συνεδρίασε την Τετάρτη 24 Απριλίου 2024 στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του 

Δημαρχείου Λευκάδας το Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου 

μας, κατόπιν σχετικής πρόσκλησης του Δημάρχου και Προέδρου του Σ.Τ.Ο Δρ. 

Ξενοφώντα Ν. Βεργίνη με θέμα την προετοιμασία και τη λήψη μέτρων πρόληψης και 

ετοιμότητας και τον συντονισμό δράσης των εμπλεκόμενων φορέων για την 

αντιμετώπιση δασικών και άλλων πυρκαγιών ενόψει της επικείμενης αντιπυρικής 

περιόδου. 

Ειδικότερα, συζητήθηκαν όλα τα τρέχοντα θέματα σε σχέση με την πυροπροστασία 

του Δήμου, τον εξοπλισμό οχημάτων που διαθέτει ο Δήμος μας και το ανθρώπινο 

δυναμικό του. 

Περισσότερα:    mylefkada.gr 

Τελική επιλογή η μελέτη της Π.Ε. 

Λευκάδας για την παραλία του “ Άγίου 

Ιωάννη” 

 

 

 

 
Τελική επιλογή η μελέτη της Π.Ε. Λευκάδας για την παραλία του “ Άγίου 

Ιωάννη”. Το έργο της προηγούμενης Περιφερειακής δικαιώνεται και αφήνει 

παρακαταθήκη για την Λευκάδα. 

΄΄Σε πρόσφατη συνάντησή μας  με τον Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής κ. Παππά,ο ίδιος μας ενημέρωσε και μας διαβεβαίωσε ότι για την 

αντιμετώπιση του μείζονος προβλήματος διάβρωσης στην παραλία του Αγίου Ιωάννη 

Λευκάδας, επιλέχθηκε η “Μελέτη έργων προστασίας ακτής Αγίου Ιωάννη από Ι.Ν. 

Αγίου Ιωάννη λόγω περιβαλλοντικής αλλοίωσης & ανάπλαση” της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων. Τόνισε επίσης ο Υπουργός ότι  η μελέτη που εκπονήσαμε είναι η μόνη 

κατάλληλη, ώριμη, και υλοποιήσιμη. ΄΄ αναφέρει ο Αντιπεριφερειάρχης 

Λευκάδας Ανδρέας Κτενάς. 

Πρόκειται για μια σύγχρονη μελέτη, βασισμένη σε δεδομένα της τρέχουσας 

κατάστασης και σε σύγχρονες επιστημονικές μεθόδους, η οποία δύναται ν’ 

αντιμετωπίσει αποτελεσματικά το μείζον πρόβλημα της διάβρωσης στο 

παραλιακό μέτωπο του Αγίου Ιωάννη. 

Περισσότερα:    lefkadapress.gr 

 

 

https://www.mylefkada.gr/top-stories/synedriasi-tis-politikis-prostasias-stin-leykada-220477/
https://lefkadapress.gr/protoselida/teliki-epilogi-i-meleti-tis-p-e-leykadas-gia-tin-paralia-toy-agioy-ioanni/


Ελλιπής εδώ και χρόνια ο 

φάκελος αναγνώρισης της 

κερκυραϊκής λιανολιάς ως ΠΟΠ. 

 

 

 

 

 

Ελλιπής παραμένει εδώ και χρόνια ο φάκελος της αίτησης για την καταχώριση 

της ονομασίας Λιανολιά Κέρκυρας, προκειμένου να προχωρήσουν οι διαδικασίες 

για τυχόν αναγνώρισή της ως προϊόν ΠΟΠ (Προστατευόμενη Ονομασία 

Προέλευσης). 

Την απάντηση αυτή έδωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Λευτέρης Αυγενάκης 

σε σχετική ερώτηση που υπέβαλλε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυριάκος 

Βελόπουλος, στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σύμφωνα με την απάντηση του Υπουργού, πολλά χρόνια πριν, όπως προκύπτει από 

στοιχεία της Διεύθυνσης Συστημάτων Ποιότητας και Βιολογικής Γεωργίας, είχε 

αποσταλεί αίτημα για καταχώριση της ονομασίας Λιανολιά Κέρκυρας ή Κέρκυρα ως 

ΠΓΕ για το ελαιόλαδο της περιοχής. Καθώς το αίτημα ήταν ελλιπές και χωρίς επαρκή 

τεκμηρίωση, η προαναφερόμενη Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ είχε αποστείλει παρατηρήσεις 

για διορθώσεις και βελτιώσεις επί της αίτησης, ωστόσο η ομάδα, έως και σήμερα, δεν 

έχει επανέλθει με διορθωμένη αίτηση. 

Τι ορίζει ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός 

Περισσότερα:  corfutvnews.gr 

Κατέστρεψαν το δάσος στο 

στρατόπεδο της Άρτας 

 

 

 

 

 

Τουλάχιστον ακατανόητη είναι η σιωπή των τοπικών αρχών της Άρτας για την 

υλοτόμηση των πεύκων στο στρατόπεδο Άρτας. Μόνο ο πρώην αντιπεριφερειάρχης 

Δημήτρης Βαρέλης που διετέλεσε και διοικητής του στρατοπέδου στο 

παρελθόν  ανέδειξε πρώτος το θέμα για να πάρει τη σκυτάλη ο νυν περιφερειακός 

σύμβουλος Άλκης Παπαχριστάκης. 

Από τον δήμαρχο υπήρξε μία χλιαρή τοποθέτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο στην οποία 

ανέφερε ότι οι κοπές γίνονται στο πλαίσιο της νέας νομοθεσίας για την πυροπροστασία 

και συμπλήρωσε  ότι θα περιοριζόταν σε μικρότερη ζώνη. 

Οι πολίτες ωστόσο βλέπουν το στρατόπεδο να έχει βγει στο ξέφωτο, ενώ έξω απ΄την 

περίφραξη, το 9ο Δημοτικό Σχολείο, ο οικίσκος της ΔΕΥΑΑ και ο δρόμος προς το 

Νοσοκομείο βρίσκονται σε πυκνό δάσος που στη μεγαλύτερη έκτασή του δεν 

αποψιλώθηκε καν από χαμηλή βλάστηση και γέρικα, γερμένα πεύκα. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

https://corfutvnews.gr/ellipis-edo-kai-chronia-o-fakelos-anagnorisis-tis-kerkyraikis-lianolias-os-pop/
https://www.epiruspost.gr/katestrepsan-to-dasos-sto-stratopedo-t/

